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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Αθήνα, 8 Νοεμβρίου 2013 

 

Επίσκεψη αντιπροσωπείας της Επιτροπής της Σαγκάης 

της Κινεζικής Λαϊκής Πολιτικής Συμβουλευτικής Διάσκεψης  

στην Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή της Ελλάδος και 

Συνάντηση με την Υπουργό Τουρισμού 

 

 Στο πλαίσιο της διμερούς συνεργασίας που έχει αναπτύξει η Οικονομική και 

Κοινωνική Επιτροπή της Ελλάδος (Ο.Κ.Ε.) με το Οικονομικό και Κοινωνικό 

Συμβούλιο της Κίνας, αντιπροσωπεία της Επιτροπής της Σαγκάης της Κινεζικής 

Λαϊκής Πολιτικής Συμβουλευτικής Διάσκεψης (CPPCC), με επικεφαλής τον κ. Wu 

Zhiming, Πρόεδρο, συναντήθηκε την Παρασκευή, 8 Νοεμβρίου 2013, με το 

Προεδρείο και τα Μέλη της Ο.Κ.Ε. στα γραφεία της Επιτροπής.  

 Ο κ. Χρήστος Πολυζωγόπουλος, Πρόεδρος της Ο.Κ.Ε., ο κ. Ηλίας 

Ηλιόπουλος, Αντιπρόεδρος, οι κκ. Γιώργος Βερνίκος και Φώτης Κολεβέντης, Μέλη 

της Εκτελεστικής Επιτροπής και ο κ. Απόστολος Ξυράφης, Γενικός Γραμματέας, 

καλωσόρισαν την αντιπροσωπεία της Επιτροπής της Σαγκάης. Ο κ. 

Πολυζωγόπουλος αρχικά αναφέρθηκε στη στενή φιλία των δύο λαών, αλλά και την 

καλή συνεργασία των αντιπροσωπειών των δύο χωρών στις διεθνείς συναντήσεις. 

Στη συνέχεια παρουσίασε το έργο της Ο.Κ.Ε. και τόνισε ότι σε αυτή συμμετέχει όλο 

το φάσμα των παραγωγικών δυνάμεων, γεγονός που της δίνει συγκριτικό 

πλεονέκτημα για αποτελεσματική συνεργασία με τους αντίστοιχους θεσμούς στο 



εξωτερικό. Ο κ. Πολυζωγόπουλος αναφέρθηκε στις προτεραιότητες που τέθηκαν στις 

προηγούμενες συναντήσεις στη Σαγκάη και στην Αθήνα (τουρισμός, υποδομές, 

συγκοινωνίες και εξαγωγικές δραστηριότητες) και διαβεβαίωσε ότι η Ο.Κ.Ε. και στο 

μέλλον, όπως και στο παρελθόν, θα στηρίξει σχετικές πρωτοβουλίες που θα 

αναπτυχθούν από τις δύο χώρες. Τόνισε όμως ότι πρέπει να υπάρξει επιτάχυνση του 

βηματισμού και στόχευση σε συγκεκριμένους τομείς. 

 Ο κ. Wu Zhiming, από την πλευρά του, ευχαρίστησε την Ο.Κ.Ε. για την 

πρόσκληση που τους απηύθυνε να επισκεφθούν την Ελλάδα και αρχικά εξέφρασε το 

θαυμασμό του κινεζικού λαού στον αρχαίο ελληνικό πολιτισμό και τη φιλία που 

συνδέει τους δύο λαούς. Αναφερόμενος στο παρόν παρουσίασε την οικονομική 

δραστηριότητα που αναπτύσσεται στη Σαγκάη, καθώς και το σημαντικό ρόλο που 

διαδραματίζει η Επιτροπή της Σαγκάης. Όσον αφορά τις σχέσεις των δύο χωρών 

αναφέρθηκε στις μέχρι σήμερα πρωτοβουλίες που έχουν αναπτυχθεί, με αφετηρία 

την επίσκεψη της Ο.Κ.Ε. στη Σαγκάη το 2011, και εξέφρασε την επιθυμία της 

Επιτροπής να παροτρύνει επιχειρηματίες από την Κίνα να επενδύσουν στην Ελλάδα. 

Οι δυνατότητες οικονομικής συνεργασίας των δύο χωρών είναι πολλές, και μπορεί η 

Ελλάδα να εισέλθει δυναμικά στην αγορά της Κίνας, με τα εξαιρετικά της προϊόντα, 

όπως το ελαιόλαδο. 

 Και οι δύο πλευρές συμφώνησαν ότι η απευθείας αεροπορική σύνδεση 

Αθήνας και Σαγκάης θα βοηθούσε ιδιαίτερα την ανάπτυξη της οικονομικής 

συνεργασίας των δύο χωρών. 

 Το μεσημέρι της ίδιας μέρας ο κ. Χρήστος Πολυζωγόπουλος και τα μέλη της 

κινεζικής αντιπροσωπείας συναντήθηκαν με τον κα Όλγα Κεφαλογιάννη, Υπουργό 

Τουρισμού.  

 Ο κ. Πολυζωγόπουλος ευχαρίστησε την Υπουργό για τη συνάντηση και την 

ενημέρωσε για τις ιδιαίτερα καλές σχέσεις των δύο Επιτροπών, καθώς και για τα 

πορίσματα της σημερινής συνάντησής τους. 

 Η κα Κεφαλογιάννη, αφού καλωσόρισε την αντιπροσωπεία, αναφέρθηκε στο 

ταξίδι που πραγματοποίησε με τον Πρωθυπουργό της Ελλάδος στην Κίνα και τις 

άριστες εντυπώσεις που αποκόμισαν. Ενημέρωσε δε τα μέλη της αντιπροσωπείας 

ότι το Υπουργείο Τουρισμού σχεδιάζει να οργανώσει συγκεκριμένες δραστηριότητες 

για την παρουσίαση της χώρας στη Σαγκάη. Ο κ. Wu Zhiming προσκάλεσε την 

Υπουργό να επισκεφθεί τη Σαγκάη και τη διαβεβαίωσε ότι θα ενημερώσει το 

Δήμαρχο της πόλης για όλα τα θέματα κοινού ενδιαφέροντος που συζητήθηκαν, αλλά 

και η Επιτροπή της Σαγκάης θα υποστηρίξει ένθερμα κοινές δράσεις, οι οποίες θα 

συμβάλλουν στη καλή συνεργασία και στην ανάπτυξη των δύο χωρών. Στο πλαίσιο 

αυτό, με τη συνεργασία της Ο.Κ.Ε., θα υπάρξει προετοιμασία αυτών των δράσεων. 



 Στη συνάντηση συμμετείχαν, επίσης, από τον Ε.Ο.Τ. ο Αντιπρόεδρος κ. 

Χριστόφορος Καπαρουνάκης, από το Υπουργείο Τουρισμού ο Διπλωματικός 

Σύμβουλος κ. Νικόλαος Σιγάλας και η Σύμβουλος κα Βασιλική Κουτσούκου, από την 

Ο.Κ.Ε. το Μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής κ. Γιώργος Βερνίκος, ο Γενικός 

Γραμματέας κ. Απόστολος Ξυράφης και η Υπεύθυνη Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων 

Δρ. Μάρθα Θεοδώρου. Από την Επιτροπή της Σαγκάης της CPPCC στη συνάντηση 

με την κα Κεφαλογιάννη συμμετείχαν οι κκ. Bei Xiaoxi, Γενικός Γραμματέας, Zhang 

Xinsheng, Μόνιμο Μέλος και Επικεφαλής της Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων, 

Wang Junwei, Διευθυντής του Τμήματος Εξωτερικών Υποθέσεων του Γενικού 

Γραφείου και του Γραφείου Διοικητικών Υπηρεσιών της Επιτροπής Φιλίας με τις 

άλλες χώρες, He Yadong, Αναπληρωτής Διευθυντής του Τμήματος Συνδέσμου του 

Γενικού Γραφείου, Shao Huixiang, Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής του Γραφείου 

Εξωτερικών Υποθέσεων της Σαγκάης, Edward Yu και Liu Ning, και από την 

Πρεσβεία της Κίνας στην Ελλάδα η Πολιτική Σύμβουλος κα Zhao Liying. 


